
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Referat fra miljøtilsyn 

Virksomhedens navn Helsingør Kraftvarme A/S 

Virksomhedens adresse Energivej 19, 3000 Helsingør 

CVR 32 32 27 35 

Listepunkt 1.1 b) 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 20. november 2017 

Der er ført tilsyn med: Gasfyret kraftvarmeværk 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

OK 

Gav seneste indberetnin-

ger om egenkontrol anled-

ning til nye påbud, forbud 

eller indskærpelser? 

Nej. 

 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn på jeres kraftvarmeværk i går. Formålet 

med tilsynet var at kontrollere at virksomheden er drevet og indrettet i overens-

stemmelse med miljøgodkendelsen og miljøbeskyttelsesloven generelt. Dette brev 

er et referat. 

 

Opgaver til jer 

 I skal sende mig en redegørelse, hvor I oplyser hvordan I vil overholde alle 

de BAT-krav, der vedrører fyring med gas i en turbine. 
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 SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Byggeriet af det nye flisfyret kraftvarmeværk er nu i fuld gang. I er i gang med at 

forberede jer, da det bliver jer, der skal stå for driften. I ansætter derfor nye folk til 

at drive det gasfyrede værk. Planen for fremtiden er, at I forventer at gasmotoren 

fortsat vil være i brug, da den kan starte med et varsel på mindre end 15 minutter. 

Det giver en god betaling, når der er brug for strøm. I håber også, at I vil kunne 

bruge gasturbinen til at kunne starte med kort varsel. Når der kun er brug for 

varme, er det bedre at starte en af kedlerne på en af varmecentralerne.  

 

BAT 

Siden sidst er der kommet BAT konklusioner fra EU for store fyringsanlæg. I er om-

fattet af dem. Det betyder, at I skal sende mig en redegørelse, hvor I oplyser hvor-

dan I vil overholde alle de BAT-krav, der vedrører fyring med gas i en turbine. Når 

jeg har jeres redegørelse, skal jeg revidere jeres miljøgodkendelse, så I kommer til 

at overholde alle BAT-konklusionerne inden august 2021.  

 

Det nye flisfyret værk er i gang med at skrive en tilsvarende redegørelse til mig, og 

som jeg får i løbet af et par måneder. Det er Cowi, der hjælper dem med at skrive. 

Vi snakkede om, at det kunne være en fordel for jer, at få Cowi til at skrive en sam-

let redegørelse. Flere af kravene er nemlig de samme. 

 

Vi aftalte ikke nogen frist for denne redegørelse, da der er god tid endnu. Men jo 

før I skriver den, jo før ved I hvilke krav, I skal overholde. 

 

Bemærk, at gasmotoren på 3 MW hverken er omfattet af bekendtgørelsen om 

store fyr eller af BAT-konklusionen. Det samme gælder efterforbrænderen. Det 

skyldes, at hver er mindre end 15 MW, jf. §3 stk. 3. I fortalte i øvrigt, at I ikke bru-

ger efterbrænderen, da I ikke har brug for den mere. 

 

Drift og egenkontrol 

I fortalte, at driften kører som dem plejer: 

 Til neutralisering af spildevand måler I pH som I plejer 

 Olieudskillere er tilmeldt den kommunale ordning for tømning 

 

Dokumentation til overholdelse af krav til emissioner til luft er nu baseret på jeres 

kontinuerte målere. Jeg får en rapport i januar lige som sidste år. I fortalte, at I 

gennemfører en CAL 3 hver uge, hvor I tjekker alle tre instrumenteres 0 og span. 

En computer tjekker så, om resultatet ligger inden for usikkerheden. 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så kom venligst med 

dem inden tirsdag den 5. december 2017. 

 

 

 

http://www.dma.mst.dk/


 SIDE 3 

Helsingør Kommune 

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

ingeniør 


